Innledning
Vi ønsker at alle som føder barn i Norge skal få: Den omsorg de trenger, bli møtt med respekt for sine valg og ønsker, og til enhver tid gjennom svangerskap, fødsel og barseltid føle seg trygge. Vi vil at flest mulig skal få best mulige fødsler!

Dere er vel enige?

Helseministre er kommet og gått uten at fødsels- og barselomsorgen er blitt tilfredsstillende, heller dårligere slik som da Dagfinn Høybråten la ned fødeavdelingen ved Aker. Brustad har nå muligheten til å bli den statsråden som forstår at det må bli attraktivt å føde og gir Norges kvinner et fødetilbud vi alle kan være stolte av.

Som nevnt i vår e-post vil vi starte med situasjonen i Oslo-området, før vi kort tar opp behovet for nasjonale retningslinjer og brukermedvirkning.
Helse Øst og Oslo
Vi håper alle har fulgt vår oppfordring om å sette seg inn i saken ved å lese på våre nettsider. Derfor vil ikke forklare problemet nå, men heller stille dere noen spørsmål.
· Synes dere at situasjonen for fødende i Oslo og Akershus er akseptabel?

· Synes dere HØ har håndtert situasjonen tilfredsstillende?
· Har HØ ansvar for å overvåke fødselsprognosene og situasjonen ved sykehusene? jfr vedtak av 6. nov 2003, foretaksmøtet
· Hvor mange kvinner kan vi godta at blir avvist i fødsel?
· Vil dere gripe inn og instruere HØ?

Løsningsforslag

· Flere fødeplasser, gjerne løsninger ala ABC for lavrisikofødsler slik som Jordmorriket.

· Bedre informasjon/markedsføring av andre sykehus i nærheten, slik som Ringerike, Kongsvinger, Fredrikstad og Gjøvik, slik at kvinner aktivt velger disse stedene på forhånd. En billig løsning som raskt kan settes i verk!
Organiseringsspørsmål
Vi har også to spørsmål om organisering:
· Pasientgruppa har vokst, betyr det i foretaksmodellen at ”kaka” da må deles i mindre biter eller vokser ”kaka” i takt med pasientgruppa?
· Helsetilsynet: «Tilsynsmyndigheten kan også på eget initiativ opprette en tilsynssak, for eksempel etter informasjon gjennom media eller fra andre deler av helsetjenesten.» Denne saken har det vært skrevet mye om i mediene og Aksjonen har sendt en bekymringmelding, men Tilsynet mente det ikke var grunnlag for tilsyn ettersom det ikke var kommet inn klager. Fungerer Tilsynet da etter sin hensikt? Hvem etterser tilsynet?
Utfordringer fra oss

Til slutt har vi tre utfordringer:
Nasjonale retningslinjer
Vi mener det bør lages Nasjonale retningslinjer for fødselsomsorgen. Problemene med kapasitet og kvalitet som vi har i Oslo og også problemene de har på de mindre stedene med feriestengte fødestuer og -avdelinger, redusert jordmortilbud, lange reiseveier etc. kunne blitt regulert i disse retningslinjene. De bør ta utgangspunkt i fødekvinnene, at hun skal ha visse grunnleggende rettigheter, for eksempel: Hvor lang reisetid er akseptabel – kan fødesteder feriestenge hvis noen fødende da får mye lenger reisetid?  Når skal man få følgetjeneste?

Brukermedvirkning
Gravide er en flyktig gruppe, og vi mangler en sterk interesseorganisasjon. Men det er vi som setter fremtidens generasjon til verden, og det burde være et av de viktigere temaene i politikken: å legge til rette for at befolkningen opprettholdes. Vi utfordrer dere til å ta med fødekvinnene på råd! Legkvinnekonferansen har blitt liggende i en skuff og for å komme med i brukerrådene må vi være en interesseorganisasjon. Vi vel derfor be dere både følge opp Legkvinnekonferansen og spørre dagens vordende foreldre/ småbarnsforeldre om hva de ønsker. Babymedias undersøkelse som vi skrev om i e-posten kan være et godt utgangspunkt. Da kan dere også få en pekepinn om hvor og hva som fungerer godt og dårlig, slik at områder med stor misnøye kan lære av områder med stor tilfredshet.
Nok jordmødre

Til slutt: Styrk jordmødrene! Det må utdannes nok og opprettes/opprettholdes nok attraktive stillinger. Jordmødrene er de rette til å gi oss gode fødselsopplevelser.

