Oppfølgingssaker
0. Svar på vårt åpne brev

Vi mottok i dag svar på vårt åpne brev, se 

http://www.altern.no/opprop/svar_apent-brev.pdf
http://www.altern.no/opprop/brev_til_dep.pdf
Her er det flere ting å ta tak i. Som man ser svarer ikke Helse Øst på våre spørsmål direkte.

A) 

De vet ikke hvorfor Ullevål er så populært. I vårt brev etterlyser vi følgende:

"Allerede i februar sa Lossius at Helse Øst skal foreta brukerundersøkelser for å finne ute hvorfor Ullevål er populært. Hva har skjedd på disse områdene?"

I svarbrevet skriver Helse Øst: "Ved Ullevål synes den økte søkningen bl.a. å skyldes pasienthotelltilbudet (…)" Det ser m.a.o. ut til at Helse Øst fortsatt kun gjetter og ikke har foretatt noen brukerundersøkelser.

B)

De skriver: "Helse Øst anser at kapasiteten på fødetilbudet er tilfredsstillende når vi justerer med inntil 400 fødeplasser i hovedstadsområdet." 400 plasser er ikke nok, se punkt 2 nedenfor.

C)

Helse Øst innrømmer endelig at det har vært problemer ved Ullevål, både for kvinnene som fikk plass etter avslag, de andre som hadde fått plass og for personalet (se første avsnitt side 3). Dette står i kontrast til punktene under, 1A og 6.

D)

Vi hilser bedre informasjon velkommen, men etterlyser konkrete planer, se siste avsnitt i Helse Østs brev og nest siste avsnitt i vårt brev.

E)

Feil tall om Rikshospitalet. 

På side 1 skriver Helse Øst: ”Som kjent hører Rikshospitalet til Helse Sør RHF, men betjener Helse Øst med ca. 2000 fødsler per år.”

Dette står i skarp kontrast til de tall vi får opplyst fra Rikshospitalets mediekontakt per telefon 24.06.06. I 2005 betjente Rikshospitalet maksimalt 1400 fødende fra Helse Øst RHF.  Dette er inkludert kompliserte fødsler fra området. Rikshospitalet har nå sagt ja til å motta 2000 fødende fra Helse Øst, men finansieringen i forhold til denne nye avtalen er ikke avgjort enda. 

Det virker for oss som at Helse Øst forsøker å omgå problemet ved å vise til fremtidige tall. Det er flott at nye avtaler kan bidra til at situasjonen i hovedstaden bedres, det er i samsvar med våre krav, og vi er glade for at noe skjer. Men å gjemme seg bak fiktive, fremtidige tall for å bortforklare fjorårets, og frem til nå årets, kapasitet er uholdbart fra Helse Øst sin side. 
1. Fagdirektør Lossius omgår sannheten
A)

Til Dagsrevyen 16. juni påstår hun at hun ikke kjenner til arbeidspresset ved Ullevåls fødeavdeling. Dette vet vi at hun har gjort i flere måneder, og uansett har hun hatt en plikt til dette, se side 3-5 i vårt brev
B)

Til Kanal24 uttaler Lossius 22. juni:

«Det at noen kvinner har opplevd å bli avvist spesielt ved Ullevål Universitetssykehus har hatt med det å gjøre at fødeavdelingene på Ullevål ikke har kunnet viderehenvise kvinner tidligere i svangerskapet når de har sett at det har blitt fullt rundt termindato. Det kan de nå, dermed vil presset på fødeavdelingene på Ullevål avta, og kvinner skal ikke behøve å risikerer å komme i en sånn situasjon.»

For det første vil ikke presset avta før etter sommeren fordi Ullevål endret praksis i februar og fordi endringen ikke bærer frukter før 6-7 måneder etterpå (man søker om fødeplass 6-7 mnd før termin). Intet er blitt gjort for å informere de flere tusen kvinner som hadde fødeplass på Ullevål i denne perioden. Man kunne gitt kvinnene informasjon og dermed mulighet til å foreta et nytt kvalifisert valg om fødested, eller man kunne gitt overbooka kvinner avslag selv om de hadde fått plass og dermed fjerna overbookinga.
For det andre hadde ikke en evt. fjerning av fritt sykehusvalg for fødende hjulpet på hovedproblemet: Totalkapasiteten er for lav! Det manglet 1.000 fødeplasser i 2005. Se side 1-3 i vårt brev. Dessuten ble det i 2004 født 6471 barn i de bydelene som sogner til Ullevål. Uten fritt sykehusvalg hadde Ullevål likevel ikke hatt kapasitet til å ta imot alle sine "sognebarn". Se Se svaret i rødt her: http://www.altern.no/opprop/index.html#sogner
M.a.o. Hvordan skal presset på Ullevål avta uten å øke tilsvarende på de andre sykehusene i området?

2. Brustad regner feil

Brustad mener det trengs 400 nye fødeplasser i Oslo og Akershus, jfr. Dagsrevyen i 30. mai. Da tar hun utgangspunkt i differansen mellom 2003-fødte og 2005-fødte, se http://epos.stortinget.no/SpmDetalj.aspx?id=34764
Imidlertid er det riktig å ta utgangspunkt i antallet fødte i 2002. Da blir differansen på 1.099! http://www.altern.no/opprop/index.html#statistikk  Da Aker ble vedtatt nedlagt var ikke tallene for 2003 klare og man baserte seg på 2002-tall. (vedtatt i november 2003, se: http://odin.dep.no/hod/norsk/dok/andre_dok/brev/042071-990277/dok-bn.html og http://www.helse-ost.no/showimage.asp?iEntityId=429 (pdf)

400 plasser er ikke nok når det mangler 1000 plasser!
3. De 400 plassene kunne vært på plass nå
I sin utredning til styret 30. mars skriver Helse Øst at Ahus og Asker og Bærum hver øke kapasiteten med 200 plasser. I sitt svar til Sonja Sjøli skriver Brustad 12. juni: "Helse Øst RHF vil nå ha en gjennomgang med egne aktuelle helseforetak i hovedstadsområdet for å vurdere om økningen med 400 plasser kan gjennomføres ved disse sykehusene" Hvorfor skal de gjøre dette i juni når de allerede gjorde det i mars? Hvorfor er ikke disse plassene realisert nå?
4. Hva er behovet i 2006?

Oslostatistikken viser at befolkningen i Oslo vil øke de neste årene. Lite tyder på at fødselsraten vil avta, heller stige. 

http://www.utviklings-og-kompetanseetaten.oslo.kommune.no/oslostatistikken/ 
Det er sannsynligvis vil det være enkelt å beregne behovet for fødeplasser i 2006. Halvparten av barna er jo allerede født, den neste halvdelen har sykehusene nå på sine terminlister. Kanskje en idé å ta en ringerunde og sjekke behovet i forhold til dagens kapasitet på 13.600? (Kapasiteten er noe usikker, se vårt brev side 3.)
5. Rekruttering av personell

I følge Brustad vurderer Helse Øst et eventuelt rekrutteringsbehov som uproblematisk. http://epos.stortinget.no/SpmDetalj.aspx?id=34764 Stemmer dette? Har sykehusene hatt mange søkere til utlyste stillinger den siste tida? Kanskje Nina Schmidt i jordmorforeningen vet noe om dette?

6. Forsvarlig på Ullevål

I følge en artikkel på Ullevåls nettsider: http://www.ulleval.no/modules/module_123/proxy.asp?iCategoryId=460&iInfoId=9283&iDisplayType=2 er det ikke medisinske uforsvarlig på Ullevål i dag. - Fødende kvinner kan være trygge på at de får god behandling når de legges inn hos oss, sier overjordmor Kristi Hjelle.
Dette står i kontrast til Dagsrevyens reportasje 15. juni.

7. Rikshospitalet

Hvorfor tar ikke Riksen imot så mange fødsler som Helse Øst sier de har kapasitet til? Skyldes det at det er Helse Sør som må betale for disse fødslene, at Helse Øst kun dekker en  andel av kostnaden?

